
 

Posudek školitelky 
 

na disertační práci Mgr. Bc. Zdeňka Kučery 

„Přeshraniční aspekty soukromoprávních deliktů v kyberprostoru“ 

 

Předkládaná disertační práce se zaměřuje na zkoumání občanskoprávních deliktů 

v kyberprostoru, a to z pohledu mezinárodního práva soukromého. Téma je zcela nové a dosti 

komplikované. V českém právu prozatím není dostupná judikatura soudů, případně 

rozhodčích soudů, která by usnadnila výklad pouze dílčí právní regulace, která se musí 

potýkat s delokalizovanými právními vztahy. Cílem práce bylo především odpovědět na 

otázku, zda současné normy mezinárodního práva soukromého jsou bez dalšího použitelné i 

v kyberprostoru, a jaké problémy mohu nastat při jejich praktické aplikaci.  Autor se zevrubně 

věnuje teoretickým i právním otázkám spojeným s vlastní podstatnou kyberprostoru a 

internetu, na které navazují otázky deliktní odpovědnosti poskytovatelů služeb informační 

společnosti. Zevrubně analyzuje platnou právní úpravu, převážně evropského původu, 

s kritickými připomínkami k recentní judikatuře Soudního dvora EU. Autor dospívá k závěru, 

že současné normy mezinárodního práva soukromého (převážně evropské) jsou v prostředí 

kyberprostoru plně použitelné. 

 

Práce je rozdělena do devíti kapitol, z nichž první je úvodem a poslední závěrem. Po 

Úvodu, který osvětluje záměr práce, se v druhé kapitole autor zaměřuje na fungování 

kyberprostoru, komunikaci na internetu a subjekty v kyberprostoru. Třetí a čtvrtá kapitola 

uvádějí deliktní odpovědnost a její omezení, včetně připomínek k rekodifikované úpravě. Pátá 

kapitola se zabývá přístupem mezinárodního práva soukromého. Šestá kapitola se zaměřuje 

na mezinárodní civilní procesní právo, sedmá kapitola na určování rozhodného práva. Osmá 

kapitola je věnována českému zákonu o mezinárodním právu soukromém. V Závěru autor 

shrnuje poznatky, k nimž dospěl. Disertace je bohatě ilustrována příklady ze soudní praxe i 

četnou citací literatury, převážně zahraniční.  

 

Práce je logická, přehledná, je napsána s hlubokou znalostí zkoumané problematiky, 

kultivovaně a zároveň srozumitelně, což není v této oblasti zkoumání zcela běžné. Svědčí to i 

o bohatých pedagogických zkušenostech autora, který tuto tématiku zároveň přednáší.  

 

Práci pokládám za plně způsobilou pro obhajobu a za základ, aby po úspěšné obhajobě 

mohl být doktorandovi Mgr. Zdeňkovi Kučerovi udělen titul PhD.  

 

V Praze dne 28. 8. 2014                                                                          

                   

 Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc., DSc. 


